

# Делегатам 3-го районного съезда ударников — большевистский привет!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

2 ноября 1933 года

№ 62 (268)

## Подтянуть отстающих, вывести весь район из прорыва

Второй районный съезд ударников колхозов: Уяна, Барлука, Броды, Листьянки, Карымска и других сельсоветов допустимой важной, самой ответственной и боевой задачи — хлебной и зерновой, много зерна осуждено на полях, много его подвержено расхищениям. Эти колхозы оказались глухими к обращению съезда не подхватили его призыв.

Эти колхозы являлись решающими в районе по размерам посеянных площадей. Своей плохой работой смазывают достижение всего района. Вот почему наш район продолжает оставаться в числе отстающих. Хлебоуборка проведена с большими потерями, план озимых не выполнен, зернопопавки не доведены, план озимых не доведен до удовлетворительного уровня. Прорыв не достигнут.

Собираясь в тот момент, когда вся наша страна готовится к встрече великого торжества — 16 годовщины Октябрьской революции, 3-й съезд ударников должен явиться мощным толчком на быстрое завершение зернопопавки на завоевание первенства в соревновании с Тулунским районом, за боевую подготовку к будущему сельскохозяйственному году. Имея позорное отставание от передовых районов нашего края и от соревнующихся с нами Тулунского района собравшиеся на съезд лучшие представители колхозной деревни должны потребовать от ударников:

### 16 ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ МЫ ВСТРЕТИМ ПО БЕДОЙ

Наш колхоз «Идея Ленина» хлебоуборку закончили 15 сентября, к 18 октября полностью закончили обмолот. Обязательство по зернопопавкам на 100 проц выполнили к 27 сентября. План сева озимых выполнили на 125 процентов. Денежные платежи внесли полностью к 15 сентября.

В результате борьбы за осуществление обращения 2 районного съезда ударников мы добились в этом году лучших результатов от своего урожая — наш урожай 10 и выше цент. Наш трудодень в этом году оценивается гораздо выше прошлого года.

За последнюю пятидневку октября поступило на элеваторы зерна 8708 цент. 7 проц. к годовому плану. Количество сданного хлеба за эту пятидневку на 4775 цент. больше предыдущей. Все же несмотря на значительный сдвиг, эти темпы зернопопавки не обеспечивают выполнения плана в установленные сроки.

### УДАРНИКИ ИЗ «НОВОГО БЫТА» СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Ударники колхоза «Новый быт» еще 55 проц. единовременных обявляемых на себя обязательств в районах среднечастых хозяйств. «Новый быт» несмотря на все районных съездах выполнения имеет в своих частях. Уборочную провели в рядах еще до 13 проц. не совсем годовой план зернопопавки к колхозному строительству выполнили полностью, так где выполняли планы всех других заготовок и мобилизация денежных средств.

Ударники являлись и являются величайшей силой в колхозе. Они хорошо понимают программу ударников. Сталина на их основе поднимали боевой дух всех колхозников, пробуждали в колхозниках доведенную самостоятельность во всей борьбе на основе социалистических форм труда-соревнования. «Новый быт» к третьему съезду колхозников-ударников и к 16 факт, что в правлении колхоза голодом Октября приходит к тому же уже учащенный в проведении, такой колхозники уже живут вполне зажиточной жизнью, они в результате хозяйственного года получают не менее 10 кг. хлеба и больше рубля деньгами на каждый трудодень.

На ряду с большими успехами «Новый быт» еще имеет большие недостатки в своей работе. Самое главное колхоз еще не стал подлинно большевистским, он еще полностью не очистил себя от прогнивших классово-чуждых элементов. Слабо реализуется лозунг о культурной жизни колхозников. Ибо читатель свою работу развернула слабо, она еще не стала действительным расквашивающим культурной жизни-очагом воспитания масс.

В целом сельсовет приходит к встрече 16-й годовщины Октябрьской революции с остатками кулачества в труде. Еще больше сплотить колхозников.

## СРОКИ ЗЕРНОПОСТАВОК ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

На 1 ноября районный план выполнен только на 44,7 проц.

Колхозы выполнили план на 39 проц. Из них: Колхозы МТС 18,9 проц., прочие на 55,7 проц., Единоличники на 59,4 проц., кулацко-зажиточная часть на 31,7 проц.

Полностью выполнили свои планы колхозы: «Новый быт», им. Молотова, «Память зверева», «Идея Ленина», «Путь Ленина», «Ална», «Стрелок» и «Тигр».

### Колхоз им. Калинина вышел на правильный путь

Под знаменем борьбы за осуществление лозунга Т. Сталина 16 годовщины в колхозе им. Калинина Б. Кашелак достигли своей обязательности перед государством по зернопопавкам.

Растет число ударников колхоза им. Калинина Б. Кашелак. Среди них: Крестин Дми, Крестин Е., Кашо Федосья, Крестина Клавдия Дмитриевна и другие, которые не только своим примером показывают колхозникам, как надо работать, но и следят за работой других и за правильным поведением открыто выступают и бьют не смотря на успехи, полностью и в срок справились с задачей хлеба.

Вместе с тем колхоз так же еще не избавился от чужаков, долг колхозников усилить свою бдительность, выявить все негодное и принять соответствующие меры.

### НАЖАТЬ НА МОЛОТБЫ, ЗЕРНОПОСТАВКИ — ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛХОЗНИКОВ «КРАСНОГО ШТУРМА»

Уборочная кампания в колхозе «Красный шторм» (уст-када) не проходила еще при единоличной жизни. Глядя на них потянулись и остальные колхозники, основательские и зажиточные к 20 октября, до видности пути к большевистскому колхозу не даром. В эти 673 дня вложено много труда, энергии, направленные к одной цели — подтянуть отстающих к передовым. Цель была достигнута.

После того, как премировали ударников, борьба за трудодень усилилась с каждым днем. 1 октября, подводя итоги работы за сентябрь, бригады колхозников — за быт, за 1504 трудодня или 30,3 трудодня в среднем на каждого колхозника проделали 16,8 в августе. Особо надо отметить работу таких ударников как, например, Юргин А., Тирекс Евдокия, Шерпа И., Филимонов Н., Мурашев Г. Их ударная работа и борьба за каз-...



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## Восточносибирского Крайкома ВКП(б) от 25 октября 1933 года.

1. Согласиться с решением ЦК ВКП(б) от 18 октября о снятии т. ЛЕОНОВА с поста первого секретаря Крайкома ВКП(б) и несправившегося с работой и откомандировать распоряжением ЦК ВКП(б).
2. Избрать первым секретарем Крайкома т. РАЗУМОВА.
3. Кооптировать т. РАЗУМОВА в состав пле-

## ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КРАЯ ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЕ ЦК ВКП(б) О СНЯТИИ С РАБОТЫ СЕКРЕТАРЯ КРАЙКОМА ЛЕОНОВА

(Востсиброст) С момента вступления в должность секретаря ЦК ВКП(б) т. Разумова и до приезда т. Разумова в состав пле-

Собрания требуют роспуска бюро Крайкома и утверждения пле-

Собрания требуют роспуска бюро Крайкома и утверждения пле-

Парторганизация завода Куйбышева приветствует лозунку ЦК Востсиброст и признает вышедший состав президиума крайисполкома не способным по большевистскому пути руководить народным хозяйством края. Так же состав крайисполкома не обеспечивает проведение революционной за-

Бюро Маратовского крайкома партии требует роспуска бюро Крайкома и признает вышедший состав президиума крайисполкома не способным по большевистскому пути руководить народным хозяйством края. Так же состав крайисполкома не обеспечивает проведение революционной за-

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАЙКОМА ВКП(б)

## ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ МЕСЯЧНИК ЖИВОТНОВОДСТВА УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕПОЛАДКИ К ВСТРЕЧЕ ЗИМЫ

С 25 октября по нашу бригаду производить исключительно с учетом качества работы и в зависимости от сохранности молодняка, упитанности и прироста живого веса, а также количества удоя молока.

В течении ноября полностью выполнить план молочной кампании по крупному рогатому скоту и подготовиться к будущей кампании по свинополовью на 33/34 год.

Таковы основные задачи месячника, осуществление которых может быть обеспечено в том случае если правление колхозов и вся общест-

Второе весь скот обеспечить грубыми, сочными и концентрированными кормами. Эти корма полностью забронировать в соответствии с количественным планом и передать по соответствующим актам животноводческим бригадам, а последние должны обеспечить им соответствующее хранение и экономное расходование строго по нормам.

Третье весь скот перед постановкой в стойловый период взвесить и разбить по группам и точно учесть по количественным и качественным показателям. Создать такие условия содержания скота, чтобы не допустить подержания, особенно молодняка и добыч-

Установить в каждой бригаде сознательную трудовую дисциплину среди колхозников. Ренитивно выкорчевать скотом, в уходе за скотом, упорядочить организацию и учет труда. Начисление трудодней в животноводческих "Комбайнах", выполняющих

Сенозаготовки по району в октябре месяце резко снизлись. За весь месяц заготовлено только 1 проц. к годовому плану. Ход заготовок по секторам показывает следующую картину: колхозы дали за меслц 0,4 проц. и единоличники 1,8 проц.

Столь резкое снижение темпов сенокоса создает прямую угрозу нашему району стать в хвосте остальных районов по сенокосу.

## ЗАМАЗАЛ И ПРЕСТУПЛЕНИЯ БРИГАДИРА

В нашем колхозе "Июль социализма" бригадир бригады №1 Бойко во время обмолота хлеба жег солому под которой сгорело много хлеба. На выполенные обязательства по вернопоставкам обмолочивать самую последнюю по качеству хлеб. С самого начала хлебоуборки все время пьянствовал и срывал работу бригады.

Правление колхоза несмотря на неоднократные колхозников все это замаловало и оставило ре-

тивного бригадира без наказания.

## КРАЖУ ХЛЕБА

## ОРГАНИЗУЮТ

## САМИ РУКОВО

## ДИТЕЛИ

У нас в Каранце хищение общественного хлеба приняло большие размеры и главное то, что сами руководители организации возглавляют хищение.

Предкресткома Литвиненко во время уборки и обмолота кресткомовского хлеба, охраняя его не организовал, учета не вел, были случаи исчезновения хлеба целыми мешками. На обмолоченный хлеб явцов не составлялось, все это возлагалось на совесть преда, а она не особенно у него чиста.

Пред колхоза сам был поиман караульным с похищенным мешком колхозного хлеба.

Надо по расхитителям крепко ударить.

Иванченко

## Не можем найти концов

Наша артель "Восход" еще в марте месяце 1932 года давала вазимы Иркутскому зерносовхозу зерна разных культур 78 цент. Скоро будет 2 года как мы едим в зерносовхоз в райЗО и другие районы нашей организации по этому вопросу и ни где не можем получить ответа, будет ли нам возвращен долг?

Однажды райпосевная тройка лавала вазимы на возв-

## НАМ ПИШУТ

## РАЗВАЛИВАЮТ ХОЗЯЙСТВО

В колхозе им. Яковлева во 2-й бригаде кучка чуждых людей при молчаливом согласии председателя колхоза Андришевича разваливает колхозное хозяйство. По несколько га хлеба травят скоту, гноят сено, сразу по 12 шт. овец отдают на съедение волкам, как это было 22 октября и ряд других безобразий.

Не мешало бы сделать анализ болезни колхоза и прописать рецепт кому следует пока больные не получили хроническую форму.

С. В.

## КЛАССОВОЙ ВРАГ В С. СОВЕТЕ

Шарип Пантелей Степанович на старом месте жительства - в России до 1926 года имел собственную мельницу, эксплуатировал окружающее население.

В 1930 году был за не сдачу хлеба бойкотирован, в 1931 и 32 году план хлебозаготовок не выполнял в то же время хлеб сбывал по спекулятивным ценам - 200 руб. за пуд. В этом году имея обязательство на 9 цент. Сдал только 2 цент.

Сейчас этот тип состоит членом сельсовета уч. Жмурова Каранцеского с. совета и ведет агитацию за срыв выполнения хлебных обязательств перед государством.

В Жмурово стал организоваться колхоз и тут не обошлось без противодействия Шарипа он являлся женой возглавляет бешеную агитацию против колхоза. Беднота была заята, но сейчас с организацией колхоза она стала смелой.

Надо вскрыть действительное лицо Шарипа и убрать его с пути колхозного строительства на нашем участке.

Колхозник

## ПОД КРЫЛЫШКОМ АДМИНИСТРАЦИИ

В столовой куйтунского пункта "Эггозерно" в качестве зава работает известный растратчик Кулин. В прош-

Устроившись на теплом месте, сейчас он занялся излюбленным делом - присваиванием денег. Для этого он устраивает хитрые махинации. Отпус-

